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V статті зроблено спробу- проанаїізуєати єізуаіьні та аудіаїкні {пвмвяит ранкових 
розважаяьтх. телеіїрограм іїя передач ‘-.Ранок з Україною# на телеканалі «Україна,* та
«Рвявк.увв.’штму місті» на телеканалі ÙCTV». Відзначено, що досліджувані чшнликзі иоктнклмг' 

посилити. сприйняття телєпро&укту шляхом утримання уваги, зокрема, колірпшш. рішеннями б 
оформленні стят ії, монтажного йістючйння звукового супроеооу, «яштовоЬі .иузики у заставках, 
майстерності єедуч ter на pit ні загальній ̂ ’льттіри .мжити {тембру, днкгщ| ттогдтатняЛ Аналіз 
зоробо-слухоеих сиоднпй телепередач допомагає личлин шїїїгцдїьлг засоби взаємодії 
телеєиробника та його ахдиторії, дає практичні приклади для шліфуссвтч журналістської 
майстерності як. йлиа аяудентів-журпаяіств, ніяк г' для практиків.

Ключові слона: ранкова розважальна тй^їіртдлчя, колірні то звукові елементи у 
телепрограмі, мовлення телеведучого, телегнядач.
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The article attempts to analyze ihe visual and auditofy elements of morning ш̂єїТстг'нигйм: 

programs taking as itjb example «Morning wfc Ukraine ,1 on ITr channel cUkrmne» and «Morning in the 
bigciiy» on TV channel IC U T. As pointed out in the article, the factors under їпіЛ are intetufed to enhance 
the perception of ihe П  ' product fry retaining attention, in particular, color solutions in the design of 
studios, audio edit, light background music in screensavers, stills o f presen tore at the level of general 
speech culture ftimbre, diction, intonation). Analysis cf vimo! andauditory components of U Tshows helps 
to study actual wrdtrffs of interaction of 2T producer and his audie>\ce, gives practical examples for 
developing and honing journalistic skills bath for students of this special!}' and for trainee journalists.
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ргшвпівг’х zpeech, tabviewer.
Сучасний інформаційний простір складно уявити без телебачення, ж е задовольняє ul лин ряд 

вимог глялачіз. Воно стає кспіврозмовником». дешевым «психотерапевтом». найдоступнішим 

видом відпочинку юшо. Імітуючи тривимірність на екраш. воно залучає зорові та слухові відчуття, 

даруючи настрій, емоції, спонукаючи думати. планувати, вирішувати. Причому створює справжнє 

видов еппє. шо підтвердили сучасну тенденцію комунікативних змін, які виявляються у різкому 

збільшенні медіапродужтів розважальної тематики.

Поєднання пізнавально-інтелектуальної інформації з акустичними і візуальними елементарні 

телепередачі та ше й у розважальному7 форматі платне залучати велику частку7 глядачів. Оскпьиі їх 

вибір телевізійних передач у пей час зумовлений кількома исихофшопшічними потребами: 

остаточно прокинутись. отримати оглядову та необтяжливу інформацію. сформувати позитивний 

настрій для робочого дня. І ому вважаємо лопілвним та ипужпьмта дослідженні ранкового прайм- 

таймуг з погляду кольорової га.мп дизайну студій, музичних та голосових складників телепрограм

Дослідження?,] теми впливу кольору на глялацьку аудиторію займались О. Безручко. Е. Гоян. 

А.-Н. Мануляк: особливості використання звуку в сучасному телебаченні і мультнмеліа 

представлено у прапях С. Желєзняка. Георетико-емпірпчне вивчення повелінхових моделей 

телевелучих. особливостей їх мовлення і спрнйпхггя глядача.ми здійснено багатьма вітчизняними 

науковцями. серед яких: М. Андрюшенко. В. Бабенко. М  Бережна. В. Бутрим. В. Гоян. 

Ю. Єлісовенко. М. Іванченко. І. Машенко. О. Сербенська. М. Скуден™. Т Щербатюк та б. ін.

Мина статті - здійсниш аналіз зорово-слухових складників ранлоьих розважальних 

телепрограм '(Ранок з Українок») на телеканалі «Україна}■ та '(Ранок у великому місті» на телеканалі 

«ICTV», аби зрозуміти вагомість них чинників у пропесі створення телепролукту з орієнтацією на 

запити аудоіирії.

Об'єкт дослідження -ранхові розважальні телепрограми ((Ранокз Україною» на телеканалі 

«Україна:) та (Ранок у веяп ш у  міст») на телеканалі «ECTV».

Предмет дослідження - візуалвні та аудіальні складники ранкових розважальних 

телепрограм.

Джерелами лтя аналізу послужило 10 випусків телепрограм «Ранок з Україною» [б] іа 

«Ранок у великому місті» [7] {з 26 по 29 жовтня та з 7 по 11 грудня 2020 р.).

Останнім часом шоу-контент став важливою формою соціальної комунікації. З кожним 

роком він усе більше розвивається, відповідно створюються нові програєш розважального 

характеру, пю в кінпевому результаті обумовлює конкурентність між засоба.'.ш масової інформації. 

Шоу-контент користу ється популярністю через те. пю вмішує ігровий компонент, чим і приваблює 

глядача. Переглядаючи програми такого виду', репипієнти відпочивають від повсякдення. адже 

вмикаючи новини, рідко бачать позитив. Тож на сучасному телебаченні подекуди розважальність 

домінує над інформапійністю [3JJ. Це стосується як вечірніх, так і ранлОБПх телепередач зразка ток- 

шоу. характерними спільними ознаками яких є: прямо ефірність, співвіднесення з реальним часом, 

демократизація. процесу альність. розмовність / ліалотуьання. інтерактивність та ін

У  вішаному в 2007 р. підручнику А. Яковець зазначив, шо «поява в українському 

телевізійному7 просторі раНлОБЕІХ програм, де ведучі вперше відтворюють ранкове ток-шоу. 

безперечно, можна назвати язншемэ) [4]. Сьогодні ж ранкові програми є майже на кожному7 

національному та регіональному' телеканалі і так чеі інакше містять елементи розважальності 

О дное"іменний сегмент телебачення спрямований на релаксапшэ телеглядача. О. Безручко га А.-

Н. Мануляк пропонують таке визначення «Розважальні телевізійні програми - пе форма (спосіб) 

проведення дозвілля, розрахована на емопійну реакцію аудиторії, пов’язану7 з отриманням 

задоволення, насолоди, емопійного комфорту іа релаксапій) [1. с. 210]. Зважаючи на таьлій погляд, 

враховуємо і позешію  Т. Богорад га О. Нестеренка, які вважають, шо «дискурс жанру ток-шоу - пе 

інтерактивний спосіб мовної взаємодії учасників комунікації у рамках снтуапії міжособового 

спілкуванню з урахуванням того. де. як. за яких умов відбувається процес масової комунікації!) [2„ 

с. 95]. Як бачимо, важливими складниками розважального формату7 є MLcne та умови, тобто стугдія. 

з якої транслюється прямо ефірна програма. Адже саме вонез забезпечують візуалізапію 

меліапродукту7. підсилюють так звшин дефект агрнйнятгян. Важ.ливе значення при цьому має такий 

візуальний чинник, як кольорова тама дизайну студії, шо репрезентуй смислові та онінні намірі! 

авторів. Пересічна людина інзюли навіть не уявляє, який вплив на її психоемопійн:ш стан мають



барвЕї. Цей компонент моле ж  піднята. так і зіпсувати настрій. Тому колір е невід" ємнеім 

складником у телепрограмі, а у розважальній - і поготів.

Аналізуючи колірні елементи обох телепрограм, зазначимо, шо у (Ранку з Україною» 

переважають жсвті. голубі, білі, салатові барвп. а в титрах - голуба та оранжева. Звісно, шо ці 

кольори, як і будь-які інші, впливають на нервову систем}7 глядача. У даному випадку тони - з 

«позитивною семантикою». З погляду колористики. вони навіюють спокій, тепло і безтурботність, 

знімають напругу й дратівливість, створюють віїчуття благополуччя, а також ефективно впливають 

на розумові процеси.

Колірна палітра програми оРанок у великому місті» складається переважно з чорного та 

оранжевого компонентів, а заставки й титри - зі світлих відтінків оранжевого. Тут зауважуємо 

своєрідне зіткнення оранжев еш позеггибно впдиває на психоемопійний стан глядача. спрЕіяє 

відчуттю комфорту й затишку, «стимулює почуття й емоції, створює відчуття свята, добробут}7, 

проте може втомиш: стимулювальнпй оранжевий колір символізує вілкрилсть до спілкування^ [1. 

с. 211]. ЧорнЕШ ніби поглЕшає світлі кольори і трактується як '(Зіушення й поглинання. Це колір 

протесту, характерний для екстремальної поведінки, завжди вшшвобеш і таємничий: Якшо білий 

колір створює листанпію. то чорний - бар'єр» [1, с. 212]. Проте, на думку дизайнерів, пей 

компонент, як «вічна класика», завжди стальний.

Дизайн студії - важливий критерій шості будь-якої телепрогра.'.аі У  програмі ((Ранок з 

Україною» знімальні майданчики змінюються, а їх дизайн відзначається естетичністю. А ось 

ггря?,шй ефір сранку у великому містім ведеться з однієї локації шо може набридати глядачеві. Рятує 

ситуапію різнокадровість. Кольорова гама обох програм виповідає форматам шоу. адже 

«застосування кольору як засобу драматургії має на меті створення певної атмосфери і настрою» [2, 
с. 103].' ' ' ' ' . . . ■

Звукові складники р анковпх розважальних передач є невід: ємною частиною продукованого 

меліатексту. в якому «вербальна складова поєднується з музикою та звуковими ефектами, шо лає 

змогу відтворювати комплексну звукову картину світу» [5, с. 146-147]. Цес.ш можливостями 

активно послуговуються виробники іелепролукту. застосовуючи звукові чинники з різною метою: 

ілюструвати, узагальню вата, емоційно насичувати, створювати лейтмотив, вказувати на змістові 

переходи топю.

В обок аналізоване; ранкових розважальн:іх телепрограмах е заставки, які супроводжуються 

музЕїчними композешіями. які надають відео експресивності та підкреслюють ідеї сюжетів. 

Решгтони підчас заставок - короткі (до £ сек.), оскільки їх призначення переважно «сигнальне». Б 

обох програмах музичне оформлення налаштовує на позеітивні емоції.

Звучанню людського голосу в ефірі має певні переваги активізує уяву, створює ефект 

особистого спілкування, лає можливість «доповнювати» інформацію, образи, особи. Том}7 на радіо 

й телебаченні такими важливими є голосові характеристики ЛЕїкторів. В аналізованих ранкових 

передачах тембри та лепоіія ведучих, без перебільшень. - відмінні. Ефір зазвичай веде двоє або троє 

ведучих: у програмі ((Ранок з Україною» Лілія Ребрик з Анатолієм Анатолічем та М арії Мельник з 

Григорієм Германом, а у програмі «Ранок у великому' місті» - Сергій ЛиховЕїла. Павло Казарін та 

Юлія Зорій. Культура їхнього мовлення добре розвЕшена. вони володіють різними сталями, вміють 

ліалогувата між собою та з гостиш. Манера говоріння імітує природне спілкування з елементами 

піднесеної та спонукальної інтонатї при повідомленні інформатї у жартах, включенні у розмову, 

шо загалом створює для глядача позитивну атмосферу.

Важливим компонентом сучасних ранкових розважальних телепрограм є взаємодія з 

аушпорією. Інтерактивність - нова, якісна характеристика, яка відображає конпепшю телеканал}7 й 

веіявляється в неуперелженому виголошенні новин, невимушеному спілкуванні з глядачами. 

((Завдяки інтераїливності суттєво посилилася роль ведучого як господаря програми, глялапька 

аудиторія з пасиєних спостерігачів перетворилася на активних учасників, а інхоли і шіввелучих. 

унаслідок чого програмне утворення набуло енергійності, динамічності та емоційності» [1, с. 209]. 

Вміння «живого» спілкування з героями телепрограм, вдале звернення до глядачів, онлайн- 

включення. дзвін™ та відповіді на них формують певну інтонаційну забарвленість мовлення.

Вважаємо, що тандем Лілії Ребрик та Анатолія Анатоліча - це запорука успіху програми 

«Ранок з Україною». Ця пара ведучЕіх вміє пікаво переповзти інформацію, здатна до імпровізапії 

та невимушеного розмовного контакт}7 з учасниками ефір}7, чим приваблюють глядачів з перших



хвеїлеш. У  програмі (Ранок у великому місті» ведучі рілше вдаються до імпровізапій. Припускаємо, 

шо причина в іншому тематичному форматі. Тобто (Ранок з Україною!) переважно продукує 

життєві історії, корисні лайфхаки. а (Ранок у великому1 місті» робить акнент на полик 

економічного, політичного та кримінального характеру.

Втсновки. Ранкові розважальні програми є невід"ємною чалішою сучасного телебачення l 

користуються неабиякою популярністю серед глядачів, шорату дивуючи новими ((знахідками)'. 

Вагому' роль в успіху того чи іншого шоу відіграють зорово-слухові чиннихи. що покликані 

посилити сприйняття телепродукту шляхом утрЕШ ання уваги, зокрема. колірнимЕЗ репеннлмн в 

оформленні студій, монтажного включенню звукового супроводу, «лайтової» музики у -заставках 

майстерності ведучих на рівні загальної культури мовленню (тембру, дикції, інтонування). Також 

успішності телепрограм спрня; повелінкова майстерність ведучих у поіанні інформації 

комунікуванні а гостт.ш у студії та інтерактивній взаємодії з глядачамЕї.

Аналіз зорово-слухових складників ранхових розважальних тел еперелач лопомагаї вивчати 

акту альні засоби взаємодії телевиробшік£ та його аудиторії, дає практичні приклади лля вироблення 

га шліфуванню майстерності як для студентів-журналістш.. іак і для практиків.
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